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 تاریخ و امضاء:              نام دبیر:            تاریخ و امضاء:                     نام دبیر:

ف
ردی

 

بارم سؤالات
 

 های زیر را مشخص کنید.عبارتدرستی یا نادرستی  1

 دو خط عمود بر یک خط، بر هم عمود هستند.الف( 

 .مثلث متساوی الاضلاع و مربع هر دو مرکز تقارن دارندب(

 .کننددر هر لوزی قطرها بر هم عمود بوده و یکدیگر را نصف میپ(

𝟏دو رقمی،  عدد صحیح منفی بزرگترین  ی معکوس،قرینهت( 

𝟗𝟗
 است. 

 .نسبت به هم اول)متباین(، هستند 11و  11و  9عدد سه ث( 

𝟐−های معادله جواب ج(

𝟑
𝒙 +

𝟏𝟎

𝟓
=

𝟏

𝟔
−

𝟒

𝟗
𝒙  𝟐𝟎های معادله با جواب𝒙 + 𝟏𝟓 =  یکسان است. 𝟏𝟖𝟎

5/1 

𝟑) همراه با راه حل(     عدد گویا بنویسید. 1بین دو عدد گویای مقابل  2

𝟕
𝟏و    

𝟐
 5/1 

 اعداد گویا را محاسبه کرده و به ساده ترین شکل ممکن ساده کنید.حاصل عملیات زیر روی  1

   (الف        
𝟐

𝟏 +
𝟐 +

𝟐
𝟔

𝟏 −
𝟏
𝟑

=   (ب                                               
𝟐 × (−𝟏)𝟐 × 𝟓

𝟒 + 𝟐𝟐 ×
𝟐
𝟓

= 2 

4 

 

 

 

 

 

 در سوال های زیر گزینه صحیح را انتخاب نمایید.

 4-1-هایی به شکل لوزی و مثلث برای کاشی کاری در شکل مقابل از کاشی 

 به ترتیب چقدر است؟ زوایای مثلث و مقدار زوایای لوزیاستفاده شده است. 

                45و45و 97 – 𝟏𝟑𝟓و𝟒𝟓و𝟏𝟑𝟓و𝟒𝟓ب(                  55و55و07 –145و15و 145و15الف( 

 17و17و17 – 115و45و115و45د(                    17و17و17 – 145و15و145و15ج(  

 4-2-کدام یک از اعداد زیر گویا است؟ 

𝟏√ب(                 𝟕√−الف(  +       𝝅د(                        𝟑/𝟑̅−ج(                      𝟗

1 

 یا مرکب؟ ) راه حل را بنویسید.( استعدد  اول   511عدد   5

7.5 

 2از  1ی صفحه 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 هشتممتوسطه اول/ مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 2 تعداد صفحه سؤال:

 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 2اداره ی آموزش و پرورش منطقه 

 مرزدارانسرای دانش واحد  پسرانهدبیرستان غیردولتی 

 2042 -2042سال تحصيلی  نوبت اول پایانآزمون 

 2ریاضینام درس: 

   وحید ظهیرپور نام دبیر:

 11/1011/ 11امتحان:   تاریخ

 / عصرصبح 8: 11 ساعت امتحان:

 دقیقه 91مدت امتحان : 



 نمره 21جمع بارم : 

ف
ردی

 
بارم سؤالاتادامه ی 

 

  را بیابید. در شکل ب( xمقدار  –در شکل الف  CوBوAدر شکل های زیر موارد خواسته شده ) مقادیر  1

 توجه: نوشتن راه حل الزامی است.

 

 

2 

 جبری بنویسید مساحت شکل های مقابل را به صورت عبارت 0

 و آنها را تا حد امکان ساده نمایید. 

 

2 

 را پیدا کنید.  60کوچکتر از الف(با استفاده از الگوریتم غربال اعداد اول  8

1    2    3    4    5    6   7   8    9    10    11    12    13    14    15    16    17    18    19     20 

21   22   23   24   25   26   27    28   29   30  31   32    33   34    35   36   37   38   39   40 

41   42   43   44   45   46   47   48   49   50   51   52   53   54   55   56   57   58    59    60 

 خورد؟چند مرتبه خط می 57عدد ب( 

5/1 

 عبارت های زیر را تجزیه نمایید. 9

𝟏𝟎𝒂𝟐𝒃𝟑)ب                          =x y z – 9 x y2 18 )الف + 𝟏𝟓𝒂𝟑𝒃𝟐 − 𝟓𝒂𝟐𝒃𝟐 

2 

 معادلات زیر را حل کنید. 17

 الف(                                                                               ب(

2 

11 x  وy برقرار باشد. ه مقابلرا طوری بیابید که رابط        [
−𝟐 + 𝒙

𝟒
] + [

−𝟒
𝟐𝒚 − 𝟏

] = [
𝟖
𝟗

] 5/1 

12 
𝟐𝟒𝟒              را محاسبه نمایید. مقابل  حاصل عبارت + 𝟐𝟒𝟎 + 𝟐𝟑𝟔 + ⋯ + 𝟏𝟎𝟒 + 𝟏𝟎𝟎 = 1 

 را روی شکل رسم کنید. Cو  Bو  Aالف(جمع برداری دو بردار  11

 ب( برای این بردارها یک جمع برداری بنویسید.

 پ( مختصات بردارها را نوشته و جمع آنها را از 

 طریق مختصات هم به دست آورید.
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 2از  2صفحه ی 

 شکل الف
 بشکل 

A 
B 

C 



 

 

 

 

 

 
 

 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

1 

 موازی هستند. –نادرست الف( دو خط عمود بر یک خط، بر هم عمود هستند.  

 مثلث مرکز تقارن ندارد. –نادرست   ب(مثلث متساوی الاضلاع و مربع هر دو مرکز تقارن دارند.

 برای همه لوزی ها درست است. –درست  .کنندپ(در هر لوزی قطرها بر هم عمود بوده و یکدیگر را نصف می

𝟏دو رقمی،  عدد صحیح منفی بزرگترین  ی معکوس،قرینهت( 

𝟗𝟗
𝟏جواب صحیح   -نادرست است. 

𝟏𝟎
 است. 

 می شود.  1ب.م.م همه آنها  –درست  نسبت به هم اول)متباین(، هستند. 11و  11و  9ث( سه عدد 

𝟐−های معادله ج( جواب

𝟑
𝒙 +

𝟏𝟎

𝟓
=
𝟏

𝟔
−
𝟒

𝟗
𝒙  𝟐𝟎های معادله با جواب𝒙 + 𝟏𝟓 =  درست یکسان است. 𝟏𝟖𝟎
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𝟑×𝟐

𝟕×𝟐
و    𝟏×𝟕

𝟐×𝟕
 ⟹

𝟔×𝟏𝟎

𝟏𝟒×𝟏𝟎
 و  

𝟕×𝟏𝟎

𝟏𝟒×𝟏𝟎
⟹ 

𝟔𝟎

𝟏𝟒𝟎
<
𝟔𝟏

𝟏𝟒𝟎
<
𝟔𝟐

𝟏𝟒𝟎
<
𝟔𝟑

𝟏𝟒𝟎
<
𝟔𝟒

𝟏𝟒𝟎
<
𝟔𝟓

𝟏𝟒𝟎
 <  

𝟔𝟔

𝟏𝟒𝟎
<
𝟔𝟕

𝟏𝟒𝟎
 <

𝟕𝟎

𝟏𝟒𝟎
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   (الف
𝟐

𝟏 +
𝟐 +

𝟐
𝟔

𝟏 −
𝟏
𝟑

=  
𝟐

𝟏 +

𝟐 × 𝟔
𝟏 × 𝟔 +

𝟐
𝟔

𝟏 × 𝟑 − 𝟏
𝟑

=
𝟐

𝟏 +

𝟏𝟒
𝟔
𝟐
𝟑

= 
𝟐

𝟏 +
𝟕
𝟐

= 
𝟐

𝟐
𝟐 +

𝟕
𝟐

= 

𝟐
𝟏
𝟗
𝟐

=  
𝟒

𝟗
  

(𝟏−)×𝟐  )ب
𝟐×𝟓

𝟒+𝟐𝟐×
𝟐

𝟓

= 
𝟐×𝟏×𝟓

𝟒+𝟒×
𝟐

𝟓

= 
𝟏𝟎

𝟒+
𝟖

𝟓

= 
𝟏𝟎

𝟒×𝟓+𝟖

𝟓

= 
𝟏𝟎

𝟏
𝟐𝟖

𝟓

=
𝟏𝟎 ×  𝟓

𝟏 ×𝟐𝟖
= 

𝟓𝟎

𝟐𝟖
= 

𝟐𝟓

𝟏𝟒
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 کنار هم قرار گرفته است.لوزی  8نشان داده شده روی شکل که ی ادر مرکز دایره -4-1

                                          𝟑𝟔𝟎
𝟖
= ( 𝟒𝟓× 𝟐 )−𝟑𝟔𝟎  = هر یک از دو زاویه دیگر لوزی   ⟹  𝟒𝟓°

𝟐
= 

𝟐𝟕𝟎

𝟐
= 𝟏𝟑𝟓° 

 

𝟑𝟔𝟎ها که کنار دو لوزی است :     برای مثلث ها یکی از زاویه − ( 𝟐 × 𝟏𝟑𝟓) = 𝟗𝟎 

𝟗𝟎−𝟏𝟖𝟎 =    45و دو زاویه دیگر مثلث مشابه و مساوی است =                    

𝟐
 

 

𝟑/𝟑̅−      اعدادی که بتوان به صورت کسری نوشت گویا هستند. ، زیراگزینه ج  گویا است -4-2 = −
𝟏𝟎

𝟑
 

 

𝟓𝟑𝟑√                                                           است. 511=41×11چون عدد مرکب است،  5  ≅ 𝟐𝟑  

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 2ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 مرزداران واحد سرای دانش پسرانه دولتیغیر  دبیرستان
 2042-2041سال تحصیلي  اولپایان ترم نوبت سؤالات  کلید

 1ریاضينام درس: 

 پور ظهیروحید نام دبیر: 

 42/22/2042  تاریخ امتحان:

 / عصرصبح  448:ساعت امتحان: 

 دقیقه 04مدت امتحان: 
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1 

 الف( همانطور که در شکل مشخص شده است، دو زاویه داخلی بالایی 

 °𝟑𝟕 و °𝟐𝟓مثلث بالا، که مقدار زاویه خارجی آنها داده شده است، برابر 

                    داریم:                                                                                                             ،خط موازی و یک مورب آید.  پس بنابر قضیه دوبه دست می

                 𝑩̂ = 𝟐𝟓°  , 𝑪̂ = 𝟑𝟕°
مجموع زوایای داخلی مثلث
⇒              𝑨̂ = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟐𝟓 − 𝟑𝟕 = 𝟏𝟏𝟖°          

 درجه است. 113مجموع زوایای خارجی هر چند ضلعی برابر  ب(

                                𝟐𝒙 + 𝟐𝟎 + 𝟑𝒙 − 𝟐𝟗 + 𝒙 + 𝟏𝟎𝟓 = 𝟑𝟔𝟎 ⇒ 𝟔𝒙 = 𝟑𝟔𝟎 − 𝟗𝟔 ⇒ 𝒙 = 𝟒𝟒° 

 

7 

 

ذوزنقه مساحت                                         =
𝟏

𝟐
قاعده بزرگ ) (قاعده کوچک+ × ارتفاع = 

                                =
𝟏

𝟐
× ( 𝟑𝒂 − 𝟐)(𝟏𝟎 + 𝟒𝒂) × (𝒂 + 𝟏) =

𝟏

𝟐
(𝟑𝟎𝒂 + 𝟏𝟐𝒂𝟐 − 𝟐𝟎 − 𝟖𝒂) ×

(𝒂 + 𝟏) ⇒ 

                                 = 
𝟏

𝟐
 (𝟏𝟐𝒂𝟐 + 𝟐𝟐𝒂 − 𝟐𝟎) × (𝒂 + 𝟏) = (𝟔𝒂𝟐 + 𝟏𝟏𝒂 − 𝟏𝟎) × (𝒂 + 𝟏) ⇒ 

                                 = 𝟔𝒂𝟑 + 𝟔𝒂𝟐 + 𝟏𝟏𝒂𝟐 + 𝟏𝟏𝒂 − 𝟏𝟎 𝒂 − 𝟏𝟎 =      𝟔𝒂𝟑    +   𝟏𝟕𝒂𝟐 + 𝒂 − 𝟏𝟎 

 

 با در نظر گرفتن دو خط اضافه شده به شکل مقابل مشخص است که سطح کل شکل برابر 

 مستطیل مشخص شده: 1مجموع مساحت 

                           𝒂𝒃 + (𝟑𝒃 × 𝒂 ) + ( 𝟔 𝒃 × 𝒂) = 𝒂𝒃 + 𝟑𝒂𝒃 + 𝟔𝒂𝒃 = 𝟏𝟎 𝒂𝒃 

8 

 20     19    18    17    16    15    14    13    12    11    10    9    8   7   6    5    4    3    2    1الف(

21   22   23   24   25   26   27    28   29   30  31   32    33   34    35   36   37   38   39   40 

41   42   43   44   45   46   47   48   49   50   51   52   53   54   55   56   57   58    59    60 

= 𝟓𝟎ب( چون         خورد.، دو مرتبه خط می 53است، پس عدد    𝟓𝟐 × 𝟐

9 
     x y z – 9 x y2=  9 xy ( 2z – y) 18 الف

𝟏𝟎𝒂𝟐𝒃𝟑)ب + 𝟏𝟓𝒂𝟑𝒃𝟐 − 𝟓𝒂𝟐𝒃𝟐 = 𝟓𝒂𝟐𝒃𝟐( 𝟐𝒃 + 𝟑𝒂 − 𝟏)                       

13 

𝟔𝒙 − 𝟑 (𝒙 − 𝟏)𝟐𝒙 + 𝟓 ⇒ 𝟔𝒙 − 𝟑𝒙 + 𝟑 = 𝟐𝒙 + 𝟓 ⇒ 𝟔𝒙 − 𝟑𝒙 − 𝟐𝒙 = 𝟓 − 𝟑 ⇒ 𝒙 = 𝟐 

𝟑𝒙 − 𝟕

𝟓𝒙 + 𝟑
=  
𝟒

𝟑
  

طرفین وسطین
⇒       𝟑 ( 𝟑𝒙 − 𝟕 ) = 𝟒 (𝟓𝒙 + 𝟑)  ⇒ 𝟗𝒙 − 𝟐𝟏 = 𝟐𝟎𝒙 + 𝟏𝟐 ⇒ 𝟗𝒙 − 𝟐𝟎𝒙

= 𝟏𝟐 + 𝟐𝟏 ⇒  −𝟏𝟏 𝒙 = 𝟑𝟑 ⇒ 𝒙 =  
𝟑𝟑

−𝟏𝟏
 ⇒ 𝒙 =  −𝟑 

11 

[
−𝟐 + 𝒙
𝟒

] + [
−𝟒

𝟐𝒚 − 𝟏
] = [

𝟖
𝟗
] ⇒  −𝟐 + 𝒙 − 𝟒 = 𝟖 ⇒ 𝒙 = 𝟖 + 𝟒 + 𝟐 ⇒   𝒙 = 𝟏𝟒 

                                         𝟒 + 𝟐𝒚 − 𝟏 = 𝟗 ⇒ 𝟐𝒚 = 𝟗 + 𝟏 + 𝟒 = 𝟏𝟒 ⇒ 𝟐𝒚 = 𝟏𝟒 ⇒ 𝒚 = 𝟕 

                                                           

24°      37° 



12 
𝟐𝟒𝟒 + 𝟐𝟒𝟎 + 𝟐𝟑𝟔 +⋯+ 𝟏𝟎𝟒 + 𝟏𝟎𝟎 =  ×تعداد اعداد 

( عدد آخر+ عدد اول )

𝟐
 

تعداد اعداد=           
𝟐𝟒𝟒−𝟏𝟎𝟎

𝟒
+ 𝟏 =  ×  17  =مجموع         𝟑𝟕

𝟐𝟒𝟒+𝟏𝟎𝟎

𝟐
= 𝟔𝟑𝟔𝟒  

11 

 

⃗⃗ 𝑨و ب( بردار حاصل جمع   الف  ⃗ + 𝑩⃗⃗ + 𝑪⃗⃗   .روی شکل رسم شده است 

 

                                                        𝑨 =  [
𝟑
𝟑
]          𝑩 =  [

𝟏
−𝟓
]                    𝑪 = [

−𝟑
−𝟏
 پ(         [

                                                          [
𝟑
𝟑
] + [

𝟏
−𝟓
] + [

−𝟑
−𝟏
] =  [

𝟏
−𝟑
] 

 امضاء:              وحید ظهیر پور نام و نام خانوادگی مصحح :  مرهن 22 جمع بارم :

A 
B 

C 


